

# 一周经济时评

The Focus

责编:王翌羽 组版:孙佩

现代快报 B18



一本郑经·郑作时(国内著名财经作家)

## 电商下一步，中产还是进村？



### 声音

#### “双十一”，阿里上市后第一次大考

**证券日报**:“作为阿里上市后的首个双十一，其意义重大已不言而喻。天猫双十一交易规模的大小、为阿里带来的收益多少，最终将会成为投资者评判的重要指标，直接影响股价的未来走势”，中国电子商务研究中心网络零售部主任莫岱青表示。

#### 快时尚品牌抓紧网络布局

**南方日报**:快时尚品牌优衣库在去年“双十一”创下的单日销售额达1.2亿元的骄人业绩，已经让同业品牌看到了中国电商平台的强大吸金力。于是，在“双十一”到来之前，ZARA、TOPSHOP、优衣库姐妹品牌等多家快时尚品牌纷纷加速在中国电商市场的“圈地运动”，相继赶在“双十一”之前在中国电商平台安营扎寨。

#### 预售不给消费者“后悔权”

**法制晚报**:“考虑到届时快递各种爆仓龟速不给力，本店即日起开启‘双十一’预售活动……”距“双十一”还有半个多月，许多天猫卖家已经在微信、微博中打起广告吸引客户。不过，记者发现，对于“双十一”预售商品，多数天猫店铺规定，如果消费者悔单，将不退还定金且不能享受7日无理由退换货。中国消费者协会律师团团长邱宝昌表示，这些条款明显违反了新消法第二十六条，属于霸王条款。



### 经济热词

#### Y 油价六连跌

汽柴油价格近日首次迎来六连跌。国家发改委日前发出通知称，10月17日24时起，汽、柴油供应价格每吨分别降低300元和290元，本次调价创2014年以来的最大跌幅。今年上半年油价共调整14次，4次上调，10次下调。但自7月21日以来，油价遭遇六连跌，汽油降幅累计达1080元/吨，柴油达1040元/吨。

#### N 诺基亚被弃用

卖身一年多的诺基亚手机，在微软的转型改革大刀下未能幸免品牌消失的命运。近日，微软证实，微软Lumia将取代诺基亚成为新的手机品牌。之后的Windows Phone将更名为“Microsoft Lumia”。微软弃用诺基亚品牌，意味着未来手机领域将渐渐不再有诺基亚的身影。

#### Y 银行卡换芯

根据中国人民银行部署，10月底，我国芯片银行卡的使用将告别“刷”卡转向“插”卡，明年将逐步停止新发磁条银行卡。银行卡换“芯”正在加速，然而全国银联磁条标准卡存量达34.42亿张，换“芯”一般要收取3至20元不等的工本费。

#### L 拉手网被收购

据了解，三胞集团将全盘接手拉手网实际控制方——麦顿投资持有的拉手网股份，但并未对外公布收购价格。业内人士表示，通过收购拉手网，三胞集团可以补足线上渠道、打通线上线下资源，增强其在O2O领域的竞争力。

#### L “赖茅”商标重启

今年3月份才刚刚被贵州茅台收回商标权的赖茅酒业日前已正式注册成立，或将成为贵州茅台未来开拓中低端市场的主要产品。预计赖茅新品将在11月推出，作为茅台股份的中低端产品，价格初步定在200—500元。

#### M 蚂蚁金服

近日，筹办多时的小微金融服务正式以蚂蚁金融服务集团(简称“蚂蚁金服”)亮相。蚂蚁金服是纯内资公司，与阿里的关系是关联公司，同时也是服务提供商。目前蚂蚁金服旗下品牌包括了支付宝、支付宝钱包、余额宝、招财宝、蚂蚁小贷及筹备中的网商银行等。

### 微观点

#### 高铁概念的房子没有投资价值

**马光远**(经济学家、北京市政协委员、央视特约财经评论员):高铁概念的房子可以买？这是没怎么坐过高铁还是对高铁不了解？高铁的确拉近了城市之间的距离，对大城市周边的卫星城是一种巨大的拉动。但高铁旁边的房子可没有投资价值。一是高铁大多建在距离城市很远的偏僻地段，不要说周边配套，出租车都不去；二，高铁旁边适合居住？除非你是聋子。

#### 降息仍是刺激有效需求的良策

**屈宏斌**(汇丰大中华区首席经济学家):第三季度GDP增长7.3%，与汇丰预测一致。自七、八两月经济持续走弱之后，九月份部分数据指标略有好转，经济显出企稳态势。但当前投资增幅依然缓慢，制造业整体投资和产出均停滞不前。未来经济仍面临显著的下行风险。我们认为当前形势下货币财政政策都应进一步放松，降息仍然不失为刺激有效需求的良策。

#### 白电智能化需要“国标”来规范

**陆刃波**(家电产业市场研究专家):白电智能化概念提出已久，但产品体验始终慢半拍，操作繁琐复杂是“通病”。比如商家极力渲染的洗衣机智能感知衣服、冰箱智能下单购物等，在实际使用中更多是满足了消费者的猎奇心理，并没有很好地做到“化繁为简”。改变这一点，除了企业要回归产品功能外，还需要国家相关标准的进一步规范。